

DIARIO DE LAS FAMILIAS DE AVISOS Y NOTICIAS DE MADRID

SUSCRICION SOLO PARA MADRID CUATRO REALES AL MES. VENTA EN LA CALLE: DOS CUARTOS NÚM. POLITICO, MERCANTIL Y LITERARIO EDICION DE LA MAÑANA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

MADRID.—SABADO 15 DE ABRIL DE 1876. OFICINAS. MAYOR. 120.

VIERNES 14 DE ABRIL.

LA CORRESPONDENCIA.

El príncipe de Gales debe llegar mañana por la mañana a Gibraltar, a bordo del *Serpis*, conyovado por los buques *Swifsure* y *Devastation*, que lo acompañan desde Malta. Mañana sábado funcionarán todos los ministerios y dependencias del Estado. La audiencia de Alcabate, que era una de las que no habían informado aun respecto a los reformas de la ley de enjuiciamiento criminal y código penal, ha remitido ya su informe a la comisión codificadora. El diputado Sr. Valero y Algorta ha debido recibir una exposición de la diputación provincial de Zaragoza pidiendo la abolición de los fueros en la forma que la sabiduría del gobierno acordó. Esta mañana ha estado a ver al ministro de la Guerra el general Quasada.

Hoy se ha dicho que probablemente mañana saldrá para Sevilla el capitán general de este distrito, Sr. Primo de Rivera. En los círculos militares se esperaba con ansiedad la circular, que hace tiempo aguardamos, del ministerio de la Guerra, sobre recompensas a los jefes y oficiales de los centros militares. Los embajadores japoneses son esperados en Lisboa en los primeros días de la semana próxima. Estrañamos la ignorancia de la Iberia respecto a la existencia de la empresa *El crédito patria*, pues en el consejo de que forman parte personas de distintas opiniones existe alguna muy amiga de nuestro colega.

Según los periódicos hablando del relevo del general Malcampo y determinando su sucesor. Sin que nosotros tratemos de contrariar a nadie ni negar méritos, haciéndonos únicamente eco de opiniones muy autorizadas, podemos repetir que el general Malcampo no será relevado tan pronto como se supone por algunos colegas. Esta noche no se publicará con motivo de la solemnidad del día, el *Cronista*, la *Tribuna*, la *Política*, la *Nueva Prensa*, el *Pueblo Español* y la *Epoca*. Esta mañana no se han publicado el *Imparcial*, el *Pabellón Nacional*, el *Popular*, el *Diario de las Familias* (edición de la mañana de la *Correspondencia*), el *Conservador* ni la *Mañana*, y anoche no se han publicado el *Tiempo*, el *Siglo Futuro* ni el *Español*. No es exacto lo dicho por nosotros, copiándolo de un periódico, respecto a haber sido desterrado un canónigo

de Valladolid. Así nos lo aseguran desde aquella capital. Hoy no ha habido consejo a pesar de haberlo anunciado un periódico. Los ministros de Gobernación y Guerra han conferenciado hoy, sin embargo, con el señor presidente. Se cree que mañana habrá consejo presidido por S. M. por ser sábado; pero esta tarde no se sabe de síjo.

Hemos recibido el primer número del periódico decental que ha empezado a publicarse en esta corte con el título *Análisis de la construcción y de la industria* bajo la dirección del Excmo. señor D. Eduardo Saavedra, ingeniero de caminos y arquitecto, y la colaboración de los señores Rebollo, Cortázar, Ropillas, Cardenera, Uñáon y Villaverde. Este periódico científico, artístico y comercial, viene al estado de la prensa a propagar los progresos de las ciencias y las artes y a ensanchar el horizonte de la inteligencia en la clase obrera. Deseamos al nuevo cotizado mucha suerte y gran número de suscripciones.

NOTICIAS DE LA CORTE.

Según nuestras noticias, en la adoración de la Cruz, Sr. M. el rey y la princesa de Asturias han depositado como dimesna en la bandeja una onza de oro, cuatro duros, los grandes de España, y una cantidad proporcional los gentiles hombres y mayordomos. Todos los ministros acompañaron ayer a S. M. y A. R. en la visita a los templos. S. M. vestía de capitán general y S. A. un precioso traje de corte. Juan también con S. M. el nuncio y el patriarca de las Indias. El lujo desplegado en tan religioso acto por la corte, ha sido muy notable y es un nuevo testimonio de los católicos sentimientos de nuestro monarca. El traje que ayer vestía S. A. la princesa de Asturias, era de rosa príncipe, con un volante de pedras blancas de azabache, y la diadema del manto de rosas color té. Acompañaban a S. A. la señora marquesa de Santa Cruz, condesa de Torrejón y señora de Nájera, todas de blanco, traje de corte.

ACTOS OFICIALES.

La Gaceta publica hoy la relación de obras presentadas durante el mes de marzo en el ministerio de Fomento para garantía del derecho de propiedad literaria.

ECOS DE LA PRENSA.

El *Imparcial* da califica de monomaniaco del Sr. Sanchez Silva la antigua y constante convicción de dicho señor sobre los fueros.

Ha oído decir un periódico que un hombre muy importante ha dirigido recientemente una carta a otro demócrata muy conocido dando explicaciones relativas a ciertos puntos, que producirán nuevas divisiones en aquel partido.

Dice la *Paz* de Murcia que el clero de Calasparra, en vez de predicar durante la Cuaresma, se ha entretenido en recoger limas a favor de la intolerancia religiosa, y que un clérigo recorrió las escuelas de ambos sexos poniendo los nombres de los niños en las exposiciones.

Tomamos del *Diario de Huesca* que al proceder el ayuntamiento del Berbegal a realizar la cobranza de un reparto extraordinario para reintegrar las cantidades exigidas por los carlistas procedentes del Centro, a su pago por dicha localidad, se ha alzado el orden. Un delegado especial del gobierno, con fuerzas de la guardia civil y voluntarios, ha pasado a aquel punto, a fin de instruir el oportuno expediente gubernativo, y sujetar a los culpables a la acción de los tribunales de justicia.

El *Diario de Zaragoza* cree que los restos del médico militar D. Leoncio Roca, muerto en la acción de Camporeiz, no deben ser trasladados a Barcelona, sino a Zaragoza, donde nació, donde se educó, donde residió habitualmente su familia, y puesto que en territorio del distrito militar de Aragón fué asesinado. Leemos en la *Crónica de Cataluña* que el ayuntamiento de Reus y la comisión encargada de erigir un cenotafio para perpetuar la memoria del malogrado pintor Fortuny, han acordado acudir a la autoridad eclesiástica solicitando permiso para construir dicho cenotafio, que ha de guardar el corazón de aquel célebre artista en la iglesia de San Pedro de aquella ciudad.

De una correspondencia de Madrid, fechada el 10, que publica la *Imprenta* de Barcelona, tomamos los siguientes párrafos:

No se han confirmado las noticias relativas a no sé qué actitudes del partido moderado, a cuyo fin se hablaba de grandes reuniones en casa del conde de Chesto. Los ministeriales dicen que es un desengaño más de las oposiciones el que no hayan tenido lugar aquellos conciliabulos. La verdad es que no solo no han tenido lugar, sino que el señor conde de Chesto, completamente desengañado de la política, porque, según sus amigos, ha perdido las ilusiones que pudo concebir hace catorce o quince meses, sale de Madrid buscando el retiro y la soledad de su casa de Segovia. De suerte que es un elemento de todo punto perdido para la política moderada. No es solo el conde de Chesto el que se retrae de la política. Parece que imitan su ejemplo otros moderados de importancia.

GUERRA Y MARINA.

Dice el *Noticiero Bilbaíno* que el batallón de miqueletes voluntarios de Guipúzcoa ha quedado reducido a menos de 400 plazas. Tal vez se deba esta reducción a haber ingresado nuevamente en sus respectivos cuerpos los soldados que formaban parte de aquella fuerza de carácter civil.

Ha salido de Málaga el vapor *Leon*, conduciendo el batallón reserva número 39, que va de guarnición a los presidios de África.

Ayer a las cinco de la mañana ha salido de la bahía de Alicante la magnífica fragata *Vitoria*, con rumbo a Cádiz, desde donde pasará a Lisboa, escoltando al príncipe de Gales.

Este hermoso buque que mide 95 metros de eslora y 60 pies de puntal, va tripulado por 630 hombres, a las órdenes de su comandante D. Emilio Catalá, y monta 27 cañones, cuatro de Armstrong, cuyos proyectiles son de 250 libras, tres de 180 libras, catorce de 10 centímetros y seis de 8. En carta que tenemos a la vista de uno de los departamentos de marina, se hace constar que es muy cierto lo que manifestamos días pasados acerca del sentimiento que ha producido en la armada la salida del Sr. Duran y Lira del ministerio de Marina. El autor de la carta añade que es tanto más sensible la salida del Sr. Duran, cuanto que todos los marinos recuerdan con gusto que la fragata *Blanca* fué habilitada por su iniciativa para escuela de guardias marinas, y sabida es la completa instrucción que a bordo de ella están recibiendo dichos jóvenes. Habilitó además el vapor *Ferrol*, que estaba arrendado, y por último, prescindiendo de todos los demás eminentes servicios que ha prestado, solo resta consignar que el señor Duran se deberá también el que dentro de un par de meses cuente la marina con dos nuevos y hermosos avisos, armados de tres grandes colizas y con un andar que no será inferior a catorce millas.

El general Duran hizo también consignar en el presupuesto del 76 al 77 las cantidades necesarias para la construcción de tres buques mixtos de segunda clase en los arsenales de la Península y otros para la continuación de las fragatas *Castilla*, *Aragón* y *Narvarra*, cuyas quillas fueron puestas al comenzar el año 1869. Por nuestra parte, faltáramos a un deber de justicia si no manifestáramos que todas las empresas iniciadas por el Sr. Duran fueron hábilmente secundadas por el Sr. Nava, secretario general del ministerio, cuyos profundos conocimientos son tan notorios.

Se ha llevado a efecto en el campo la prueba del *pio de mando*, inventado por D. Enrique Marzo, de cuyo invento nos hemos ya ocupado. Los resultados nada dejaron que desear, pues colocada el Sr. Marzo a mas de docientos pasos de la fuerza que debía ejecutar movimientos de guerrilla, aquella obo-

decio perfectamente al transmitir con el pito su inventor los toques que los jefes de la tropa le indicaban. Creemos que el ingenioso invento del Sr. Marzo alcanzará gran éxito en los diferentes institutos del ejército por sus ventajosas condiciones de utilidad.

Los senadores y diputados por la provincia de Cuenca han solicitado del ministerio de la Guerra destine un batallón de infantería y un escuadrón de caballería de guarnición a aquella capital.

Por el ministerio de la Guerra se ha remitido hoy al de Hacienda el resumen de lo que importa el presupuesto general de aquel departamento.

Parece que el presupuesto general de Guerra importa unos seiscientos, y pico millones de reales, ó sea próximamente la mitad de lo que importaba durante la campaña.

Entre las muchas ventajas que proporciona la ocupación por el ejército de las provincias rebeldes, una de ellas es que han podido regresar a sus casas y dedicarse a las faenas del campo, muchos individuos, que habiendo formado una parte muy activa en la guerra civil pasada, abrigan temores de que los odios y venganzas personales hicieran imposible la estancia en algunos pueblos.

Ya han sido licenciados los soldados y clases de tropa del batallón provincial de Sevilla.

CRONICA ESTRANJERA.

CARTAS.

Los periódicos de Límoges publican el siguiente comunicado emanado del prefecto del departamento de la Vienne: «Ha llegado a conocimiento de la administración que varios carlistas internados han recibido cartas en las que se afirma han sido fusilados al llegar a España varios de los carlistas acogidos a indulto.

Esta noticia, absolutamente falsa, no tiene otro objeto que el impedir pidan los interesados la vuelta a España. Las personas que la proponen serán arrestadas y llevadas ante los tribunales.

Hoy tienen lugar en el 13.º distrito de París y en St. Denis las elecciones para un asiento de diputado vacante en cada uno de estos distritos por haber optado por Marsella el radical Louis Blanc, que era el elegido por ambos.

El candidato que cuenta con mayores probabilidades en el 13.º distrito de París es un oficial de zapatero llamado Habay, que naturalmente se presenta como candidato obrero.

Esto no quita que el tal Habay no tenga necesidad de pasar su vida echando medias suelas y tapas, pues es propietario de una casa en París que vale 300000 pesetas, hipotecada en 130000 en el *Crédit foncier*. En St. Denis saldrá elegido, proba-

bamente, el general de Wimpffen, ex-general en jefe del ejército de Metz, convertido al republicanismo.

El Sr. Spuller, considerado hasta fecha como el *alter ego* de Gambetta, parece hallarse en completo desacuerdo con el ex-dictador de Tours.

El Sr. Speller, para triunfar de su adversario Sr. Bonnet-Durandier, prometió a sus electores votar en favor de la amnistía plena, el Sr. Gambetta ha decidido no insistir para que se adopte esta medida, contentándose con la ampliación mas lata del derecho de indulto, que posee el presidente de la república.

De esto han tomado origen disgustos muy serios que han mediado entre ambos y que han dado por resultado la dimisión del redactor en jefe del órgano gambettista la *Republique Française*.

Cada día aparecen más marcadas las diferencias de opinión y apreciación que dividen la mayoría republicana de la Cámara de los diputados francesa.

El fracaso del empréstito egipcio ha causado gran sensación en los círculos diplomáticos y financieros, pues el duque Decazes y la prensa ministerial, considerando su éxito como infame, habían procurado crear atmósfera de confianza, presentando la combinación egipcia del duque de Decazes como prueba de parte del conde de Drouot, habiendo sentido su influencia civilizadora hasta en las más lejanas tierras.

Ahora resulta que el duque de Decazes no lo que ha hecho ha sido dejarse engañar por lord Derby, y facilitar a Sir Wilson, agente de este en el Cairo, la solución de la cuestión en favor de Inglaterra, enviando a Pasfré, representante del *Crédit Foncier* cerca del virrey instrucciones demasiado autoritarias, nada propias para influir en el ánimo del khedive, a quien sus íntimos califican de «veteleta del África».

Acaba de publicarse una estadística finbre del Universo que merece consignarse: Cada año mueren en el mundo más de 33 millones de personas; cada día fallecen 91000; cada segundo más de una persona muere; cada hora muere una persona; cada minuto muere una persona; cada segundo muere una persona; cada hora muere una persona; cada minuto muere una persona; cada segundo muere una persona.

Desde el principio de la era histórica han fallecido 26628,843285,078340 personas en el mundo!!!

Las estadísticas no son siempre fidedignas, pero rara vez dejan de contrastar al pensador.

Así, en un tomo de datos estadísticos comunicado al Congreso francés, resulta que 6 millones de franceses no pueden gastar zapatos por falta de recursos, 28 millones no comen carne, 29 millones no prueban el azúcar.

Esto en la actualidad, pues en 1867 se contaban 31 millones que vivían de legumbres, no comían carne ni probaban el azúcar. ¡Y son 37 millones de franceses los que habitan la Francia!

De un recuento hecho en la biblioteca Nacional de París, resulta que existe

hora tan a menudo a esta casa, donde no había querido poner los pies antes de que tú volvieres del colegio. Además se me figura que esta noche estaba... no sé cómo decirlo; pero, vamos, no estaba como otras veces; de modo que, ahora que lo pienso, ¡calla! ¡Si estará enamorado de ti! Ana, que había permanecido hasta entonces en su asiento, sacaba de levantarse maquinalmente, y por casualidad se había acercado a su madre, cuando esta la dirigió una tan delicada pregunta: —¿Qué cosas tienes? ¿Por qué ha de estar enamorado de mí? —¡Tom! Porque eres hermosa como un ángel, vida mía. —Esa no es una razón; y además, yo veo que nadie me cree bonita mas que tú. Mi madre me encontraba regularcita, y se me figura que tenía razón. —Tu madre no sabe lo que se pesca, mujer; yo te aseguro que estás deliciosa, y solo siento que no seas un poquito mas alta. ¡Ay! ¡si cuando monos tuviera mi estatua! Pero tal como eres, veo que un día u otro será preciso pensar en casarte, y no sé por qué no habías de poder ser tu marido Mr. Jorge Dutrey. Es un poco feo, lo conozco; y además tiene el defecto de haberse hecho industrial con ese diablo de fábrica de plumas que ha establecido. Pero señor, ¿cómo habrá gente que consuma todas las plumas que puede producir una fábrica tan grande? Bien tienen que apretar los puños los tales consumidores; pero en cuanto a Mr. Jorge, diré que hace veinte años, cuando se quería insultar a un caballero, no había mas que llamarle industrial. Y yo pregunto: ¿por qué siendo este hombre rico, puesto que ha heredado últimamente mas de sesenta mil duros, sin contar lo que antes poseía, por qué, repito, habrá tenido la idea de poner una fábrica? Y al cabo, si fuese de otra cosa, pase; pero de plumas metálicas... ¡Oh, no, hija mía! ¡tu hablas de ir a casarte con un fabricante! Mi sueño ha sido siempre el de buscarte un marido sub-prefecto, de veinticinco años, que a los seis meses pudiese aspirar a la prefectura; pero si Mr. Jorge Dutrey te convenciese, yo no pienso contrariar tu inclinación. Después de todo, es un buen hombre Dutrey, y en prueba de ello, se lleva muy bien con los señores Yonthard, que no peacan de divorciados; doble razon para que simpatice con tu madre; eao, bien lo conoces tú, que yo llevo muchas ventajas a los señores Yonthard para el

trato de gentes. Por otra parte, si Mr. Jorge tiene algun resabio, lo corregiremos, y por de pronto le haríamos abandonar ese demonio de fábrica que todo el día está echando humo, ¡para qué para sacar a la venta unas carretadas de plumas que me tienen miedo. En tal caso, hija, me consagrare a hacerlos felices; viviremos los tres juntos, y yo educaré a vuestros hijos como tan educué a ti, querida; es decir, con una ternura de que no hay ejemplo. Tu no puedes recordar eso. A los diez años, dige tu tia en lo que quiera, era una niña adorable, cuando poco exigente, sin duda; pero en cambio te estaba llena de animación y vida. Hoy te veo más moderada; conservas demasiado las lecciones de ese colegio dichoso, donde me te habrás podido dñar la sangre; pero, en fin, te encuentro encantadora; y así, al ma mía, suponiendo que Mr. Jorge te solicitara lo correspondiera? —No, mamá, eso no es lo que me interesa. —¿Por qué no? —¿Para qué quieres que te responda a eso si no hay motivo para suponerlo? —Es verdad, pero acaso te disgusta eso? —No me agrada. —¿Oh, señorita! Ya veo que estás algo romántica. ¡Vaya usted a dejar entrar sus hijas en colegio! ¡No me gustal! ¿Qué sería preciso buscar para agradarte? Te prevení que antes de un año te quiero ver casada, y que hasta la presente no veo asomar en el horizonte ningún partido. Como no fuera el hijo de Mr. Martinot... pero ¡cal! ¡si ese diantre también tiene fábrica y de qué! ¡de lamparillas! Prefiero las plumas, aunque no sé yo la que se aproveche más del dichoso producto. Mr. Jorge Dutrey es, pues, el partido que más te conviene. —¡Oh! ¡mamá! pues yo me casaré con cualquiera que tú me indiques, excepto con él. —Vamos, hija, cálmate; todo esto no es mas que hablar. Pienso, querida de mi corazón, en que tú tienes una buena dote, en que me estamos lejos de París, en que yo tengo el don de gentes y en que yo te buscaré un partido de los mas ventajosos por todos estilos. A pesar de esta solución pacífica, la pobre Ana estaba cavilosa cuando se retiró a su cuarto. Acostose, pero no pudo conciliar el sueño. Llamábalo y cerraba los ojos, esperando así no ver una ilusión vaga que pasaba y repasaba por delante de su espíritu; y no diré si aquella fantasía tenía algo que ver con Jorge, pues temería engañarme, adelantando tanto en mis suposiciones. Lo que si puedo asegurar es que Ana no pudo dormir en toda la noche.

do para lograr que Mad. Yonthard adquiriese una prudente dosis de buena razon, no lo he conseguido. En cuanto a Mr. Yonthard, ya es otra cosa; el buen hombre parece que experimenta un verdadero placer en verte; y el otro día me preguntó segunda vez, por qué no ibas como antes a recoger el ramillete de rosas que solia darte con tanto gusto. En fin, es preciso que vayamos hoy; Mad. Yonthard será capaz de decir que no puede recibirnos; nosotros veremos de pasar adelante con licencia ó sin ella; no iré hasta que esa señora consienta en recibirme. —¿Qué torquedad de muchacha! Ya voy viendo, hijita, que lo que te ha dado tu tia no es mas que la piel de cordero; la obstinación permanece siempre aunque velada por las apariencias. —Perdóname, mamá; haré todo lo que tú quieras, menos ir a casa de Mad. Yonthard. ¡No reparaste qué pálida se puso al verme! ¡Pobre señora! Conceibo cuánta debe ser su pena, viendo a las hijas de otras felices y en buena salud. —¿Cómo? ¿Será necesario que te mueras tú para que ella se consuele? Yo tengo por máxima el no separarme de tí ni un segundo, y así, por causa tuya, me veo en la precisión de renunciar al trato de mi mejor amiga. En fin, por hoy te complaceré, porque estás linda como un ángel; pero no desisto para otro día de mi empeño. Yo te decidire a seguir mi plan, y entre tanto, consultaremos la opinion de Mr. Jorge. Al llegar aquí vuelve a presentarse Carlota y declara que lleva dos horas buscando el vestido de barge negro con volantes, sin haber podido encontrarlo; pero que habiendo preguntado por dicho vestido a la cocinera, esta recela que se lo haya llevado la otra doncella que se marchó últimamente. Nuevos gritos de Mad. Dubuisson, la cual dice que todos los criados son unos bribones; que dará parte al comisario, y que prohibe que no la haga dormir en la cárcel a todos; a unos por malos y a otros por envidiosos de picardías. Entretanto el tiempo se pasa; es necesario buscar otro vestido; es preciso desayunarse; pero cuando a tomar su café, se encuentra la leche ahumada y el pan hecho un carbon... —¿Que venga la cocinera! —La cocinera llega y dice que no es culpa suya, sino de la señora, que nunca está a tiempo para las comidas; pues ha sido pre-

ten en ella 1.130.000 volúmenes y 80.000 manuscritos, mientras que el conjunto de libros que figuran en los catálogos de todas las bibliotecas francesas, arroja un total que pasa de 7 millones.

Austria posee 2.800.000 volúmenes en sus bibliotecas; Inglaterra 1.773.000; Alemania 3.330.000; Italia 4.490.000; Rusia 800.000. —PÉREZ.

Acercas del empedrado de hierro fundido, dice un periódico de París: «Veinte clases de empedrado han sido ensayadas ya en las calles de París...»

La libertad de París dice que las máquinas que se emplean para abrir el túnel que unirá a Francia con Inglaterra por debajo del canal de la Mancha...

A las diez de esta tarde se ha recibido en Madrid un telegrama de París dando la noticia de haber sido nombrado el prefecto del Marne Sr. Vanfreland...

Algunos periódicos extranjeros publican un artículo referente a la cuestión de hacienda en España y fijan en ella su atención con gran interés.

al par del escaso acierto de los gobernantes que solo se podrá ir atendiendo, dice, con una completa reforma en el sistema de impuestos directos.

CRONICA DE PROVINCIAS

DES PACHOS TELEGRÁFICOS Murcia, 13, (7:35 tarde.) Hemos tenido alguna lluvia, aun que escasa. El tiempo sigue con aparato de agua.

Después de 1.ª oficina de Jueves Santo, el gobernador, presidiendo el ayuntamiento, ha visitado los monumentos, acompañándole los empleados de todos los ramos.

Ha sido retirada la candidatura del marqués de Corvera. —A. GIL.

Han regresado los diputados forales terminadas sus conferencias en Vitoria.

Han llegado los diputados a Cortes por esta provincia.

El brigadier Otaño se ha encargado del mando de la segunda brigada en Durango.

Ha sido preso el cabecilla Larzaburu, reclamado por el consejo de guerra. —IARR.

Barcelona, 12, (10:45 noche.) Al tener noticias el general Martínez Campos de la suscripción abierta en Barcelona para tributarle un testimonio de simpatía, ha manifestado que se siente profundamente agradecido y que recompensados con creces sus esfuerzos en pro de la paz...

Este rasgo del general ha producido inmensa satisfacción. —A. GIL.

Gijón, 14, (11 mañana.) El tiempo sigue cerrado en nieves, lo cual hace temer la pérdida del fruto de las cosechas. Falta un correo. —P.

Reus, 13, (6:55 tarde.) Han ingresado en estas cárceles trece prófugos del distrito de Gandesa, capturados por la guardia civil. —S. —(Correspondencia.)

CARTAS. Carcagente, 10. Antayer tarde salió a dar un paseo por sus fincas el acomodado propietario D. Pascual Garrigues...

Este bandido tenía 22 años, era prófugo y había sido dependiente del señor Garrigues.

Está, pues, esta población atormentada con tanto malhechor; pero mientras las autoridades de las localidades de estos contornos no despliegan mayor actividad y los particulares dejan de apoyar a los agentes de mal vivir, es imposible la tranquilidad en esta rica comarca.

Inútil será, pues, mientras no suceda esto, que el gobierno mande guardia civil ni otra fuerza, porque su voluntad se estrella contra el apoyo que en los naturales del país tienen los criminales. Por manera que las consecuencias son muy mercedas. —X.

NOTICIAS. En Suances, San Vicente, el Sardinero y otros puertos de Santander, se están haciendo grandes preparativos a fin de atraer a aquellas hermosas playas el mayor número posible de bañistas.

Se ha abierto recientemente la línea férrea de Guadañoz a Carmona que empalma en el primer punto con la de Córdoba a Sevilla.

Nos dicen de Castellón que la diputación provincial piensa regalar una corona fúnebre a las familias de los soldados hijos de la provincia que han muerto durante la última guerra civil.

El tren correo del martes salieron de San Sebastian para Vitoria con objeto de ponerse de acuerdo en la cuestión de fueros con las diputaciones de Vizcaya y Alava, el diputado general señor marqués de Rocaverde y el senador D. José Manuel de Aguirre Miramon.

En Cartagena ha sido preso, al intentar fugarse, un individuo que se cree llamado Agustín Echevarría, quien trató de escapar, con edulcorados y otros documentos falsificados, 3.000 duros, al comerciante alemán don Guillermo Ehlers. Concurran en este hecho detalles que hacen suponer haberse estralado fraudulentamente alguna carta del correo.

El batallón de infantería de marina que se halla en Cartagena ha regalado al santo hospital de Caridad la suma de 8000 rs., con destino a las necesidades de aquel benéfico establecimiento.

Entre las diversiones que se preparan en Sevilla para la próxima feria, habrá, a más de las corridas de toros, regatas en el Guadalquivir, con cuyo objeto se han colocado en Tablada plataformas elegantes para los espectadores, que serán conducidos por vapores de la compañía del Guadalquivir, que harán viajes constantemente desde Sanlúcar a dicho punto. El espectáculo será indudablemente curioso.

Nos dicen de Cádiz con fecha 11, que a las dos de la tarde de dicho día verificó su entrada en aquella ciudad el batallón de reserva num. 4, acogido en el vecindario de una manera entusiasta y arrojando a su paso profusión de ramos y versos.

También en Jerez fué recibido con gran regocijo, entregando el ayuntamiento a los jefes de la mencionada fuerza coronas de flores naturales y abonando el importe del transporte de las tropas desde Jerez a Cádiz.

Segun noticias de Logroño, el domingo último hubo una reyerta en Viana entre algunos liberales y muchos carlistas de los presentados a indulto, que ventilaron su cuestión a tiros. La lucha duró cerca de una hora y los carlistas se presentaron desde luego perfectamente armados. Resultaron muertos un ex-contraguerrillero de Arzobispo y dos carlistas, y heridos hasta 18.

En la noche del lunes en Sevilla los miembros del congreso médico andaluz celebraron un banquete de despedida en el restaurant Suizo.

Tanto en los trenes de anoche como en los de esta mañana, ha salido gran número de personas para Toledo, con objeto de ver el soberbio monumento que se coloca en la catedral.

CRÓNICA DE MADRID.

El sermón de las Siete Palabras en la capilla Real, ha estado a cargo del capellán de honor D. Francisco de Paula Mendez.

Mañana sábado por la noche, después de los ejercicios de la capilla del Santísimo Cristo se cantará un solemne Regina Coeli en el altar de Nuestra Señora de Valvanera de San Ginés.

El grupo de Daoiz y Velarde será trasladado del lugar donde se halla al campo grande del Buen Retiro, donde se colocará la estatua que ha adquirido el ayuntamiento de esta capital del señor marqués de Salamanca.

Anoche, a las once, en la casa número 24 de la calle de Pelayo, se suicidó, disparándose un tiro en la sien derecha, D. Pedro Sarro, teniente capitán graduado del provincial de Zamora.

Anoche se estrenó el alumbrado de gas en el espacioso viaducto de la calle de Sagovia, en donde se han colocado 12 faros circulares muy parecidos a los que existen en el centro de la Puerta del Sol.

Ejemplar ha sido la conducta del vecindario de Madrid en estos días. Los fieles han llenado los templos visitando los Sagrarios: anoche hasta hora bastante avanzada, y esta mañana, notándose en todos el mayor orden y compostura, sin que se haya dado caso del menor desorden o punible irreverencia.

Luciano Guisado y Nuñez, guerrillero del tercer batallón, contraguerrillero de Oriente num. 1, del ejército de Cuba; condenado a muerte en consejo de guerra por delito de infidencia.

Agustina Fernández Eria, condenada a muerte por la audiencia de Oviedo en causa por paricidio ejecutada en la persona de su marido Juan José Rodríguez.

Antonio Espá y Roig, condenado a muerte por homicidio y robo en la persona de Senen Arcos Monrabal.

Se ha concedido permuta a los promotores fiscales de Daroca y Mataró D. Vicente Martín Cereceda y D. Sotero Bonifaz.

Se ha concedido la cruz de Carlos III tradicional, las siguientes palabras: «Yo, los perdono para que me perdone Dios.»

Una de las Iglesias de esta corte en que con más solemnidad se celebrarán mañana los oficios propios del día, será la de San Luis, en donde según costumbre, al descender la cortina que cubre el altar mayor, se verá en un gran lienzo el acto de la Resurrección, admirablemente dibujado.

Entre los nombramientos acordados en la última combinación de secretarías de gobierno de provincia, se encuentran los siguientes: El Sr. Vivanco va a Lérida; el subgobernador de Antequera, a Valladolid; a Jaén el de Tarragona, y a esta provincia D. Victor Mora.

Ha debido llegar a Madrid el gobernador de Málaga D. Antonio Canaliña, encargándose interinamente de aquel gobierno durante su ausencia el secretario del mismo D. Manuel Naveda.

Se ha concedido permuta a los promotores fiscales de Daroca y Mataró D. Vicente Martín Cereceda y D. Sotero Bonifaz.

Ha llegado a Zaragoza D. Joaquin Marton y Gabin.

Se ha concedido la cruz de Carlos III tradicional, las siguientes palabras: «Yo, los perdono para que me perdone Dios.»

Se ha concedido la cruz de Carlos III tradicional, las siguientes palabras: «Yo, los perdono para que me perdone Dios.»

tradicional, las siguientes palabras: «Yo, los perdono para que me perdone Dios.»

Aunque la costumbre general ha sido indultar a uno solo de los varios reos que se presentaban a la clemencia de S. M. en el acto solemne de la adoración de la Cruz, el rey D. Alfonso ha indultado a cuatro, demostrando así los generosos sentimientos que le animan.

Hoy se han celebrado en Santa María con gran solemnidad y pompa los divinos oficios de Viernes Santo.

Han asistido el gobernador civil señor Elduayen, el alcalde señor conde de Heredia Spínola y el ayuntamiento en pleno con sus maceros y gran número de dependientes de la corporación.

El templo estaba completamente ocupado por fieles y muy distinguidas damas.

Esta mañana a las nueve, en la calle de la Pasión, un caballero se fracturó una pierna. Fué curado en la casa de socorro del tercer distrito.

A las diez de la misma, en una casa de la calle de Gravia, un sujeto disparó un tiro a su esposa, resultando esta con una herida leve, de la que fué curada en la casa de socorro del distrito y después trasladada a su casa habitación. El agresor, por disposición del juzgado de guardia, fué conducido a la cárcel de Villa.

Una de las Iglesias de esta corte en que con más solemnidad se celebrarán mañana los oficios propios del día, será la de San Luis, en donde según costumbre, al descender la cortina que cubre el altar mayor, se verá en un gran lienzo el acto de la Resurrección, admirablemente dibujado.

Entre los nombramientos acordados en la última combinación de secretarías de gobierno de provincia, se encuentran los siguientes: El Sr. Vivanco va a Lérida; el subgobernador de Antequera, a Valladolid; a Jaén el de Tarragona, y a esta provincia D. Victor Mora.

Ha debido llegar a Madrid el gobernador de Málaga D. Antonio Canaliña, encargándose interinamente de aquel gobierno durante su ausencia el secretario del mismo D. Manuel Naveda.

Se ha concedido permuta a los promotores fiscales de Daroca y Mataró D. Vicente Martín Cereceda y D. Sotero Bonifaz.

Ha llegado a Zaragoza D. Joaquin Marton y Gabin.

Se ha concedido la cruz de Carlos III tradicional, las siguientes palabras: «Yo, los perdono para que me perdone Dios.»

Se ha concedido la cruz de Carlos III tradicional, las siguientes palabras: «Yo, los perdono para que me perdone Dios.»

Se ha concedido la cruz de Carlos III tradicional, las siguientes palabras: «Yo, los perdono para que me perdone Dios.»

Se ha concedido la cruz de Carlos III tradicional, las siguientes palabras: «Yo, los perdono para que me perdone Dios.»

Se ha concedido la cruz de Carlos III tradicional, las siguientes palabras: «Yo, los perdono para que me perdone Dios.»

Se ha concedido la cruz de Carlos III tradicional, las siguientes palabras: «Yo, los perdono para que me perdone Dios.»

Se ha concedido la cruz de Carlos III tradicional, las siguientes palabras: «Yo, los perdono para que me perdone Dios.»

al pintor aragonés D. Marcelino de Urceta.

Ha sido agraciado con una encomienda de número de Isabel la Católica don Dionisio de las Heras, jefe de negocios de segunda clase del ministerio de Ultramar. Aplaudimos esta distinción, que recae en un funcionario entendido, de larga carrera y de honrosos antecedentes.

Ha sido admitida la dimisión, presentada por motivos de salud, al oficial primero del cuerpo de telegrafos en Gijón D. Genaro Junquera y Pla, director del Productor Asturiano, concediéndole los derechos consignados en la ley para su reintegro en el cuerpo.

Ha sido ascendido por antigüedad al empleo de comandante el teniente coronel graduado, capitán auxiliar de la clase de primeros del ministerio de la Guerra, nuestro querido amigo D. José Navarro de Lemós.

Continúa inspirando serios temores el estado del cabo que custodia la caja que fué robada en la capitania general de este distrito.

Con motivo de su ascenso dejará de ser secretario en el expediente que se instruye para la concesión de la Cruz de San Fernando al general Primo de Rivera, el brigadier D. Juan Pacheco.

El martes se presentó a indulto en Gerona el hermano del traidor, el libre cabecilla Savalls.

Se encuentra enfermo el bravo jefe del batallón cazadores de las Navas, que tan brillantemente se portó en la toma de Gárate, D. Vicente Martínez.

Ha salido por la línea de Valencia el Sr. D. Emilio Castelar.

Ha llegado a esta corte el señor marqués de Casa Mendator.

Hoy ha llegado a Madrid el señor conde de las Almenas.

Anoche salió para Zaragoza el general Sr. Blanco.

Ayer llegaron a Madrid el comisario de guerra Sr. Corral y el Sr. Leon y Llerena.

Los coroneles D. José Caballero, don Pedro Calva, D. Manuel Campos, D. Mateo Burriaga, D. Angel Aznar y D. Alvaro Serrano, han sido nombrados jefes de las medias brigadas que se forman en el segundo ejército con los batallones de cazadores y con los de reservas.

El lunes saldrá para Bilbao el general Prendergast.

Hasta mañana no saldrá para Murcia el senador D. Bonifacio De Blas, que allí es esperado, y no creemos que vaya ya el Sr. Sagasta, como dice un periódico de la localidad.

El diputado Sr. Nuñez de Arce ha salido hoy para Toledo.

Dicese que para la vacante del señor Huet está designado el Sr. Caceres, magistrado del mismo tribunal; y para las resultas se habla de los Sres. Benito y Avila, presidente de esta audiencia; Borrajo de la Bandera y Lopez Ibañez, entrando un cesante a cubrir la última plaza.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

traorras noticias de la familia Yonhard Figurat, hija mía, que antes hacíamos esbozo y yo las pocas migas del mundo: nunca estábamos de acuerdo, y el parecía siempre dispuesto a huir de mí como de un enemigo. Y bien, ahora nos hemos hecho recíprocamente algunas consideraciones, y lo que parece: yo empleo a irme acostumbrando a él, y él no teme indudablemente mi sociedad, puesto que esta es la sexta visita que nos hace desde que volvimos del colegio.

La puerta del salon se abrió, y Antonio anunció a Mr. Jorge Dutrey.

Jorge dijo que no traía intención de hacer aquella visita; pero que, al pasar, había visto en el balcón a las señoras y había creído muy puesto en el orden detenerse a saludarlas. Mad. Dubuison le dijo que no tenía necesidad de pretestos para visitarlas cuando gustase, en lo que tanto ella como su hija, tenían una verdadera satisfacción.

Todos tomaron asiento. Mad. Dubuison preguntó por la salud de los Yonhard, dándose ella misma, como de costumbre, las respuestas que debía esperar a sus preguntas; lo que era una felicidad entonces, porque Jorge, durante algunos minutos, estuvo imposibilitado de hablar una palabra, según la agitación que sentía. Se esforzaba, no obstante, por parecer sereno; y un observador imparcial habría notado también que su presencia, en la disposición de ánimo que revelaba, producía en Ana un efecto desagradable. La joven manifestaba menos descombarzo que otras veces, y quizás dejaba vislumbrar en su frente una indicación de tristeza. Jorge se había colocado de modo que al dirigirse a la madre podía mirar de lleno a la hija; y esta, notando la insistencia de aquella contemplación llena de fuego, se veía agitada por encontrados sentimientos; entre los cuales dominaban el miedo y el disgusto.

Mad. Dubuison, encantada de que la escuchasen con tan religioso silencio, se entregó a sus habituales divagaciones; y en medio de estas, Ana, no pudiendo sufrir por más tiempo aquella escena, se levantó y salió de la sala, sin siquiera buscar un pretesto para disculpar su ausencia.

Los hombres que están débilmente, ó que no están aun muy dispuestos para el amor, se enfrían pronto si sor mal acogidos, pues anteponen su amor propio a todo lo demás; pero los que se hallan violentamente apasionados, reciben en cada desden una chispa que acaba por inflamar sus corazones. Adivinan que aquella frialdad no esconde todavía una preferencia, y que a la dulzura de amar podría unirse, para ellos, la dulzura de ser amado.

ra de iniciar a un alma virgen en los misterios del amor.

Jorge salió poco a poco del estupor en que le había envuelto la partida de Ana; y comprendió que tenía que luchar, y que, puesto que había sido impotente para triunfar de sí mismo, era necesario que triunfara de Ana. Aun puede añadirse que una acogida más favorable le hubiera inspirado menos ardor; de modo que su pasión, por efecto de la contrariedad, creció en razón directa de los obstáculos con que tropezaba.

Sus ojos se fijaron en la puerta, y no se apartaron ya de aquella dirección. Pensó que Ana volvería, y cuanto más tardaba, más se afirmaba en la idea de que había salido para evitar su presencia. Pero entonces había adivinado la joven que él la amaba; se había hecho comprender sin esfuerzo; tales consideraciones le producían una secreta satisfacción mezclada de inquietud, y el corazón se le escapaba del pecho para ir a reunirse con la que al parecer le despreciaba.

Madama Dubuison, que ni siquiera se había apercebido de la retirada de su hija, continuó ella sola sosteniendo la más animada conversación y uiendo agradablemente su charla interminable al canto de un mirlo que se despreciaba en un árbol cercano. Jorge se devanaba los cascos para buscar el medio de hacer volver a Ana; creyó haberlo encontrado y se determinó a interrumpir a su infatigable interlocutora, diciendo:

—Siento mucho que la señorita Ana haya salido, porque ya es hora de retirarme y tenía que comunicarnos una buena noticia.

—¿Anita! ¿Anita! —gritó madama Dubuison, —ven acá, que Mr. Jorge tiene que hablarnos.

La joven llegó lentamente y como contra su voluntad. Su vestido claro se destacaba en la sombra y los ejercitados ojos de Jorge percibieron en aquella graciosa fisonomía cierta expresión de disgusto.

—Perdon, señorita, —dijo él;—os he molestado, tal vez, pero precisamente habia venido para haceros saber...

—Aquí se detuvo, mordiendo los labios, porque recordó haber dicho antes que no tenía intención de entrar, y que solo por haberlas visto al balcón se había determinado a visitarlas. Luego prosiguió con más seguro acento:

—Es decir, lo que ahora vais a oír habéis oído ya muy bien podido defaros para mañana u otro día, pues no hay peligro en demorar el día; pero he creído que recibierais más como satisfactoria. Me habéis suplicado vuestra madre al menos, que haga cuanto

está en mi mano para vencer la obstinación de Mad. Yonhard. Muy bien, esta señora me ha dicho hoy mismo que os había encontrado el otro día en una casa, que corría el peligro de encontraros alguna otra vez, y que, por lo tanto, más le valía consentir desde luego en recibirnos.

—¡Victorial victorial! ¡hemos triunfado! —esclamó Mad. Dubuison con alegría insensata. —Ya estaba yo segura de que madama Yonhard no podría pasarse sin mí mucho tiempo, y que manteniéndose firme había ella misma de pedir capitulación; ¡Oh! no hay nada en el mundo como tener carácter, y a mí no me falta, gracias a Dios, pues para que veáis si lo tengo, consenti en estar separada de mi hija durante cinco años, a pe ar de haberme arrepentido de la medida, adoptada el día después de la separación. Es verdad que ya no había remedio, porque mi hermana me impuso sus condiciones, y a lo hecho pecho; pero os fin, Ana es quien lo ha pagado, que se habrá aburrido de lo lindo en el colegio. Pero volviendo a Mad. Yonhard, ¡ah! ¿conque consiente en recibirnos? ¿eso es decir que lo desea, que lo solicita? Pues ahora deberia yo decirla: «No, amiga mía, que amor con amor se paga; si habeis sido terca, fastidiosa y recibid el castigo de no vernos siquiera en tres meses.» Pero yo tengo un corazón de tórtola y lo que digo es: «Haya misericordia con los pecadores.» Desgraciadamente ya es un poco tarde para ir al parque de las Rosas; pero si Ana quiere, iremos mañana muy temprano.

—Valdría más esperar otro poco —insinuó Ana tímidamente.

—¿Esperar...? ¿Por qué?

—Porque estoy segura de que mi presencia debe hacer daño a Mad. Yonhard, la cual ciertamente se esfuerza por el temor de ofendernos demasiado con su negativa.

—¿Vaya una salida de pie de banco! ¿Pues qué, tu presencia es para molestar a nadie? Deseo que se me conteste a esta pregunta y elijo por juez de la cuestión a Mr. Jorge. Además, tu no eres una persona extraña para Mad. Yonhard.

—Más valdría que lo fuese.

—¿Por qué razón?

—Por que yo era la íntima amiga de su hija, y a causa de eso debo ofrecerle más recuerdo que una desconocida.

—Héte aquí, hablando ahora como la misma Mad. Yonhard. ¡No parece que se han puesto de acuerdo! Pero no, ahora le veo; la culpa de todo esto la tiene tu tia Angela con la educación que te ha dado y las ideas extravagantes en que te ha imbuido; porque, seamos justos, si ha transformado

do algo tu carácter, ha sido falseando la buena razón que te distinguía cuando no tenías habias apartado de mí. Pero, no quiero recordarte ahora; solo deseo que reflexiones, que te ridas.

Mientras Mad. Dubuison se esfuerza por persuadir a su hija, Jorge calla y está dolorosamente pensativo. Si la luna saliese a iluminar su rostro, se le vería más pálido que los rayos del astro de la noche. ¿Por qué será esto? Porque el infeliz ha comprendido que las palabras de Ana se dirigen a él, queriendo decirle que haría bien en ofrecer su amor a otra mujer que no fuera se compañera de la infancia de la difunta. Ella, pues, había defendido la causa que él traicionaba: ella le acusaba y le condenaba inexorablemente. No solo veía Jorge que Ana no le correspondía, sino que despreciaba el amor con que él la obsediaba. ¿Qué obstáculos le separaban del término de sus aspiraciones! Así es que se quedó aterrado, sin voz y sin conocimiento. El infeliz se acusa a sí mismo; piensa con desesperación en la escolente mujer que ha perdido; se avergüenza de su nuevo amor como de un crimen: después se esfuerza por confesarse en silencio que todo su corazón y todo su porvenir están allí en manos de la niña que él cree que rechaza; reconoce más que nunca que ama con un amor insensato que lo domina, porque es más fuerte que su razón y que sus deberes. Un sudor frío corre por todo su cuerpo, y quisiera a costa de su vida retirar las palabras que ha pronunciado.

Pero, mi amigo no podía ya retirar sus palabras, ni imponer silencio a su corazón apasionado. En la situación embarazosa en que se hallaba, no siendo dueño de disimular su emoción, creyó que el partido más prudente que podía tomar por el momento era el de retirarse, y en efecto se levantó bruscamente dejando a Mad. Dubuison con la palabra en la boca.

—¿Qué! ¿Ya os retiráis? —preguntó estupefacta.

—Sí, señora, —contestó mi amigo;— aun tengo que hacer otras visitas.

Mad. Dubuison salió a despedirse hastado la puerta de la escalera. Como si esto le pareciese poco, se puso luego en el balcón para hacer un afectuoso saludo a mi amigo, y hasta que perdió a este de vista no quiso retirarse.

—¿Qué cosa tan extraña! —dijo mirando en la dirección que había llevado Jorge Dutrey. —Ha pasado del parque sin entrar en él, lo cual prueba que, efectivamente, no me de visita; pero no lleva fruto y no puede, por lo tanto, estar de sobre. ¿Adónde irá? Estos jóvenes tienen siempre sus secretos, y lo que me choca es que el Sr. Jorge venga

CORTES DEL REINO.

NOTICIAS.

Los diputados de la provincia de Burgos, en la reunion que celebraron dias pasados, acordaron dividirse en comisiones, encargadas de gestionar los asuntos de interes general de la misma provincia que haya pendientes en los diversos centros administrativos. Estas comisiones han empezado ya sus gestiones con el mayor celo y diligencia, y es de esperar que muy pronto se toquen los resultados en bien de los pueblos.

LETRAS Y ARTES.

Anteayer fue recibido en audiencia particular por S. M. el escritor publico D. Félix de León y Olalla, quien tuvo el honor de poner en manos del monarca, dos libros ejemplares de su libro *Violetas*, destinados por su autor a las augustas personas.

Hemos tenido el gusto de ver en nuestra redaccion la primera entrega de la interesante obra *De las trincheras*, paginas intimas de la guerra y la paz, que esta publicando nuestro querido amigo y compañero en la prensa, el popular escritor Julio Nombela.

El interes palpitante del asunto, la forma original y amena con que empieza a desarrollarse y las garantías de autenticidad que ofrece el relato en dicha publicacion, le auguran desde luego un exito creciente y completisimo.

De los proyectos de mausoleo al marqués del Duero, que se ha de construir en la basilica de Atocha, ha sido elegido por el jurado y por la comision iniciadora, el del arquitecto don Arturo Molida.

Los autores de composiciones poeticas a Mendez Nuñez por la jornada del Callejo, que aspiran al premio de unos magnificos antojos de campo y teatro, ofrecido por el Optico Sr. Linarez, deben enlazarlos antes de la noche del 27 del corriente al secretario de la asociacion de Escritores y artistas Sr. Osorio y Bernard redaccion de la Gaceta.

INDUSTRIA Y COMERCIO.

El día 26 de marzo. Por fin, despues de algunos meses de estudio, el comité nombrado por la comision centenal para proponer el programa de la fiesta que haya de celebrarse el día de la apertura de la exposicion ha emitido su dictamen, en el cual ha sido ponente el general Hawley.

Aprobado definitivamente despues de largas discusiones, se ha acordado no invitar mas personas que aquellas que tengan determinado carácter oficial. Así y todo, la concurrencia, como se verá luego, ha de ser muy numerosa. Los designados son: el presidente y vicepresidente de la república, el gabinete, el supremo tribunal de Justicia, cuerpo diplomático, el Senado y Congreso general, los oficiales generales del ejército y armada, los gobernadores de los estados y territorio, los representantes de la cámara de Pensilvania, el cuerpo de inspectores del Estado, las comisiones de los distintos países que concurren a la exposicion, la del centenal con los jefes del departamento, el cuerpo de Hacienda de dicha comision, el del gobierno, el comité de señoras, los jurados, el cuerpo del estado centenal y el mayor, consejeros y jefes de departamento de Filadelfia.

La reunion tendrá lugar al aire libre en la terraza del Sur del palacio de Artes, convenientemente ensanchada por medio de tabladros, cuya decoracion ofrecerá agradable vistosidad y aspecto.

Todos los invitados estarán en sus puestos a las diez y media de la mañana del día 10 de mayo, que es el fijado para la inauguracion. Una orquesta compuesta de 150 profesores y dirigida por el célebre Thomas, tocará diversos aires nacionales de los países representados en el certamen. El presidente de los Estados Unidos, acompañado del mayor de la ciudad y una escolta militar entrará en el palacio de Artes por la puerta del Norte, siendo recibido por la comision centenal. En este momento se tocará una gran marcha compuesta expresamente para este acto por Wagner, y además una invocacion a la Providencia, original de G. Whittier, a cuyas composiciones seguirá una cantata letra de Sidney Lanier, de Georgia, y música de Dudley Buck, de Connecticut.

Acto seguido, el presidente de la comision centenal leerá un discurso de circunstancias y el general Grant declarará abierta la exposicion, izándose multitud de banderas en todos los edificios y saludando con salvas de artillería y repiques de campanas tan grandiosa solemnidad. Un coro de 600 voces entonará despues un canto de gracias y concluirá así en cierto modo la primera parte de la ceremonia.

En este punto, las comisiones extranjeras pasarán al *Main Building*, colocándose cada una en el lugar de sus respectivas exposiciones, en cuyo sitio esperarán la visita del presidente, comision centenal y demás convidados, que entrarán por la puerta del Norte, recorriendo el edificio de Este a Oeste, a lo largo de la calle central. La comitiva pasará despues al *Machinery Hall* y se colocará hacia el centro del edificio, en donde a una señal convenida se pondrán en movimiento el gran motor y las máquinas a que este transmite su fuerza, extendiendo su accion sobre una superficie de trece acres.

Tan grandioso espectáculo pondrá fin al acto general, siguiéndose a él algunas recepciones más reducidas en los edificios del jurado y de la comision centenal.

Este programa es, como se ve, muy aceptable en conjunto, si bien no falta quien lo encuentre defectuoso por no comprenderse en el acto alguno determinado en honor de la agricultura y las bellas artes; fuentes de vida material e intelectual de la humanidad cuyos progresos resume la exposicion. — José Jordana y Morera.

Durante el mes de febrero último ingresaron en los puertos de Cuba 437 buques nacionales y extranjeros, doscientos seis menos que el mismo mes del año anterior. Sin embargo produjeron 436000 y pico de pesos más por derechos. Los productos de la importacion han sido 3.431796 pesos y los de exportacion 2.303781. El total de los derechos da en ese mes un descaño de 63283 pesos comparado con periodo igual del año anterior.

SALONES Y TEATROS.

Ha llegado a esta corte la célebre bailarina Sra. Emilia Pinchiara.

Ha llegado a Madrid la actriz señorita Leonard.

Dice un periódico de Zaragoza que ha pasado por aquella ciudad, con direccion a Barcelona, el eminente artista Sr. Tambrlik y que el domingo próximo se hallará en la corte de regreso.

VIDA PRACTICA.

TOGADOR.—MODO DE HACER BANDOLINA PARA EL CABELLO.—Primera fórmula: Aceite de almendras... 60 gramos. Cera blanca... 8 gramos. Se hace fundir y se añade: Tintura de almáciga... 6 gramos. Esencia de bergamota... 2 gramos. Segunda fórmula: Mucilago de membrillo... 420 gramos. Agua de colonia... 1 litro.

COCINA.—SOX HERRONAS.—Se vierte sobre una cantidad suficiente de cortezas de pan bien tostado y cocido, el caldo suficiente para dejarlo hervir lentamente con poco fuego sin que se sequen, y cuando estén bastante doradas, se añaden un poco de caldo sin grasa para servirlo a la mesa. Se emplea este plato como un verdadero restaurador de las fuerzas quebrantadas por los escesos; se aconseja su uso despues del baño, en todas las afecciones dolorosas del estómago y en sus descomposiciones, como fortificante y de muy fácil digestion.

PASATIEMPOS.

CHARADA.—Mi primera canta mucho, mi segunda canta más, esta es muy filarmónica y aquella muy federal. Solucion: El canto se halla en la iglesia, y también lo encontrarás en el arca donde guarda el avaro su caudal.

SABADO 15 DE ABRIL.

LA CORRESPONDENCIA.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Reales decretos declarando improcedentes cuatro demandas contencioso-administrativas enlabradas a nombre de varios jefes de la armada contra algunas disposiciones gubernativas.

Gracia y Justicia.—Real decreto haciendo mereced de grandeza de España, unida al título de conde del Serrallo, obtonido por el teniente general D. Rafael de Echagüe y Bermingham.

Se encuentra en bastante mal estado el desgraciado padre del joven oficial del ejército que el día de jueves Santo puso término a su existencia disparándose un revolver.

Se halla más restablecido y hay esperanza de que cure de las heridas que recibió, el autor del crimen perpetrado en una joven en una casa de la calle de la Esperançilla.

Ayer tarde se produjo un incendio en el piso 3.º de la casa núm. 33 de la calle de Valverde, el cual fué sofocado al poco rato sin otras consecuencias.

En todo el día de ayer fueron detenidos en las prevenciones de esta corte 24 individuos de ambos sexos por delitos leves.

Paréceme que el ayuntamiento de Madrid trata de hacer algunas modificaciones en el personal de consensos.

La comision del ayuntamiento de Pamplona que vino a Madrid con objeto de felicitar al rey por la paz, no se ha ocupado de cuestiones referentes al clero de aquella capital porque no trajo esta mision, aunque supuso un período de otra cosa en contrario.

La nueva empresa que ha tomado a su cargo el teatro Martin, segun nuestras noticias, prepara la inauguracion de la segunda temporada para el próximo domingo de Pascua con la zarzuela en tres actos *Los diamantes de la corona*.

Nuestro querido amigo D. Adolfo Malats ha dado principio a un libro curioso y simpático con el título de *Noche de ipsum* (Viaje por el interior de un individuo), verá pronto la luz publica.

Ayer a las cuatro y cuarto de la tarde salió de la iglesia de San Ginés la procesion conocida en Madrid con el nombre de la de Viernes Santo.

Abria la marcha una seccion de la guardia civil de caballeria, seguian los niños de los asilos, estandarines, cruces parroquiales y los pasos ó grupos de imágenes representando la pasion y muerte de Nuestro Señor Jesucristo.

La procesion recorrió las calles del Arsenal, Puerta del Sol, Carreras, Atocha, Plaza Mayor, Ciudad-Rodrigo, Mayor, Bailén, Plaza de la Armeria, volviendo por la del Arsenal a San Ginés.

Al llegar a palacio S. M. el rey, acompañado de S. A. la princesa de Asturias, ministros de la corona, empleados y damas de servicio, salió al balcón principal presenciando el paso de la procesion.

Presidían el acto el gobernador civil y alcalde primero, con el clero parroquial de esta corte, y cerraba la marcha un batallón de ingenieros con música.

A pesar de lo descomulgado de la tarde, pues ha habido momentos en que la nieve nos hacia recordar los días crudos del mes de enero, todas las calles del tránsito han estado completamente llenas de gente, lo mismo que los balcones de las casas.

También han asistido a la procesion, en representacion de los cuerpos de la guarnicion de esta corte, comisiones de la oficialidad de los mismos y de los escaudronos de la milicia.

Afirma el *Español*, fundado en un documento de los individuos de la orden, que los dominicos no son partidarios de la tolerancia religiosa, aunque la *Epoca* supone lo contrario.

Está completamente terminado el salon para bailes públicos que se construya en el sitio del arbolado de la montaña del Príncipe Pio.

El juez de primera instancia del distrito de Buena-Vista de esta corte, don Juan Pablo Fernandez, se ha inhibido en la causa instruida con motivo del robo de la onja de la capitanía general de este distrito. Segun nuestras noticias, dicha causa está terminada en la parte esencial del sumario.

En los círculos donde generalmente se reúnen los hombres de negocios ya se ha ían anoché comentarios sobre los presupuestos hasta ahora desconocidos del ministro de Hacienda.

Se ha concedido un mes de licencia al gobernador civil de Mézcaya.

Segun telegramas oficiales recibidos en Madrid, la langosta va presentando caracteres alarmantes en la provincia de Albacete.

ese modo toda la carrera de la procesion. Anoche se decía que dicha joven fué trasladada a su casa en bastante mal estado.

Segun cartas recibidas por el último correo ha fallecido en Cuba, victima del vomito un bravo y pundonoroso jefe del ejército, muy conocido en esta capital y ligado con algunas de las principales familias. Consideraciones y felices de comprender nos impiden publicar su nombre.

Se han concedido los honores de jefe superior de administracion civil al señor don Eugenio Caballero, antiguo alcalde de Valladolid y hoy director del Banco de la Coruña.

Nuestro querido amigo D. Federico Pons, oficial mayor que ha sido del ministerio de Ultramar, ha tenido la desgracia de perder a una hija de corta edad, que era un prodigio en hermosura y talento. Le acompañamos de todas veras en su inmenso dolor.

La Imprenta de Barcelona encomia el generoso desprendimiento del general Martínez Campos al negarse a recibir el cuantioso donativo producido de una suscripcion pública hecha para tributarle un testimonio de gratitud y que ascendia ya a 32000 duros. El general, en una comunicacion dirigida al presidente de la comision, manifestó que se sentia profundamente agradecido a tal muestra de simpatía y afecto; pero que creia que todos sus actos, que todos sus esfuerzos habian sido recompensados con creces con las distinciones que ha sido objeto. Que bajo este concepto, y en atencion a que dicha suscripcion tenia tambien por objeto ofrecer un testimonio de gratitud al ejército de Cataluña, creia que no podia darse a la suma recaudada mejor aplicacion que destinársela a aliviar la suerte de los inutilizados en la campaña; a hacer menos aflictiva la situacion de las familias de los soldados, verdaderos héroes de la última campaña, y que por lo tanto rogaba a la comision que suspendiera la recaudacion y que las cantidades recogidas ingresaran en el fondo nacional de socorros a los inutilizados del ejército en la campaña contra los carlistas.

Se nos ruega hagamos presente a la asociacion de Escritores y Artistas la conveniencia de formar un *album* con las composiciones a la paz y a Mendez Nuñez, cuyos autores lo consentan, que opan a los premios ofrecidos por dicha asociacion y por el Sr. Linarez. Dicho *album*, con el reglamento de la sociedad, podria venderse y obtenerse algunos ingresos.

Anoche recibimos de la Agencia Fabra los siguientes telegramas: Londres 13. Se halla gravemente enfermo el orador sagrado Sr. Coll de Valdemia.

Se ha acordado por el comité electoral democrático del distrito segundo de la capital proclamar candidato a la diputacion al Sr. Abazuzo.

A pesar de las lluvias de ayer y hoy, las funciones religiosas han estado concurrencisimas. El capitán general y el gobernador civil, con el personal de sus dependencias respectivas, han visitado las estaciones.

Siéntese un frio intenso. Las montañas vecinas están cubiertas de nieve.

Ya ha llegado el senador Estruch.

El movimiento prefectoral publicado da el resultado siguiente: Un cesante, 33 trasladados y seis nuevos nombrados. Los anti-republicanos están descontentos; los republicanos tambien por los ascensos de los que les son hostiles.

D. Carlos ha salido de Escocia y va a hacer una excursion por Noruega.

Anoche cerró el bolsín a 16.75, habiéndose observado escasa animacion.

su madre tambien; pero esta no estaba colorada por efecto de su confusion, sino por el de la más franca alegría. Hizo que Jorge se sentase a su lado; le contó que madama Yonthard la habia recibido divinamente, que habia dado un beso a Anita, que la habia encontrado muy crecida y muy bella, etc., etc. Nunca Jorge la habia escuchado con tanta atencion, por lo cual ella estaba en sus glorias.

Quando el concierto se acabó, Jorge ofreció naturalmente su brazo a Mad. Dubuisson, que lo aceptó con mil amores, y luego que llegaron a casa, la señora le propuso, como debia esperarse, que subiese a descansar. Ana, que habia estado grave y silenciosa, se rebuso poco a poco, y habló casi familiarmente con Jorge. Mientras Mad. Dubuisson, que tenia motivos de queja contra una nueva criada, salió de la sala con intencion de ponerla como chupa de dómimo.

¿Qué hizo Jorge en esta ocasion? Nada; pero le pareció que, en lugar de sentir Ana la ausencia de su madre, habia mirado al soslayo de un modo que no era para infundir desconfianza, y debió añadir que esta no fué, por parte de Jorge, una ilusion enteramente quimérica.

Mientras que Jorge se entregaba, sin plan determinado, a estas dulces impresiones, Mr. Yonthard, no lejos de allí, en el parque solitario, se paseaba solo y abandonado a las más dolorosas reflexiones. Habia visto a su mujer durante aquel día más silenciosa, más abatida que de costumbre, infiriendo que la visita de Mad. Dubuisson y de su hija no habia tenido poca parte en aquel incremento de melancolia. Pensaba el buen hombre con angustia en que pronto tendria el que provocar más violentas emociones, porque no era uno de esos hombres que retroceden ante las dificultades de una triste revelacion, y estaba decidido a salir pronto del paso.

como era costumbre cuando él no estaba delante, porque era su objeto favorito, y Mad. Yonthard dijo haber observado, que estaba mas ocupado que otras veces, puesto que permanecia menos tiempo en casa. Ella lo atribuyó a la importancia que iba tomando la industria de que él se ocupaba, y aunque sentia los efectos de la supuesta causa, no tenia el valor de quejarse, diciéndole un hombre joven debía siempre tener algun pensamiento de porvenir. Monsieur Yonthard no vaciló en aprovechar la ocasion que se le ofrecia.

—Querida mia, —dijo,— la industria no puede absolver a Jorge completamente. He observado como tú que sale con mas frecuencia de algunos días a esta parte, y sobre todo, por las noches; pero eso que no ha de ser, para entregarse solamente a esa clase de negocios.

—Yo espero, sin embargo, que no le dirás eso,—esclamó la pobre mujer temblando. No voy a inspirarle ideas que no tiene, haciéndole creer que nos estorba. Jorge no habria pensado quizas en casarse nunca, si no hubiera venido a esta casa, pues ya sabes que miraba con prevencion a todas las mujeres. Se necesó, fú, un ángel de candor y de pureza como nuestra Felicia para triunfar de sus desconfianzas. Luego, no sé qué pruebas evidentes de amor a nuestra hija. —No tenemos, ciertamente, mas que motivos para elogiar su conducta,—dijo Yonthard, pues ha sido para nuestra hija un excelente tiempo, y para nosotros un hijo excelente. Tanto ha pensado en nosotros el buen tiempo a esta parte.

—¿Vos pensáis en casaros otra vez, hijo mio?—dijo Mr. Yonthard sentándose al lado de Jorge.

Este le miró, y sólo con esta mirada dió a entender la sorpresa que le causaba la manera de empezarse la conversacion. Al invitar a su padre político a explicarse le habia llamado *señor*, aun cuando regularmente procuraba no usar esta palabra fríamente ceremoniosa. La idea no se habia ocultado a Mr. Yonthard, y por eso en lugar de decir *Jorge*, como lo hacia frecuentemente, habia dicho: *hijo mio*, pronunciando estas palabras con un acento en que se mezclaba el reproche con el cariño.

El malestar de Jorge iba en aumento. Sentia todo lo que la situacion tenia de penosa y delicada, temiendo además que otro fuere a entrometerse en asuntos que sólo a él concernian. Mr. Yonthard adivinó el curso de sus pensamientos, y viendo que se callaba, le dijo: —No quiero arrancaros ahora una confesion que, por otra parte, habreis de hacerme más tarde o más temprano. Sois libre, Jorge; no tengo necesidad de decirlo; pero me desconciata que os torjais quimeras que están lejos de la realidad. Os veo triste y así como si estuvierais atormentado por secretos remordimientos, que no debéis tener. Desde el momento en que yo perdí mi hija, pensé que los lazos que nos unian se irian desatando poco a poco, y que el porvenir que se os presentaba tenia demasiada extension para que pudierais llenaros con lamentos. Fue un dulce consuelo para nosotros el de conservaros en casa; pero si yo hubiera estado solo, habria sido más previsior, y despues de los primeros meses de duelo nos hubieramos separado, tanto por vuestro interés como por el mio. No creáis que siento el haberos tenido en mi compañía, no; si solo se tratase de mí, aun me felicitaria; y si hoy os hablo en estos términos, solo es con el fin de tranquilizaros; solo es para deciros que he adivinado lo que os preocupa, y que lejos de haceros un cargo por ello, encuentro naturales y legitimas vuestras nuevas afecciones.

Jorge escuchaba en silencio y con los ojos bajos. Quando vió que su padre político habia terminado, no contesto de otra manera más que alzando una mirada en que se reflejaba la más viva emocion, y mientras tomó una mano de Mr. Yonthard entre las suyas reteniéndola y estrechándola. Esto era lo bastante para que aquellos dos hombres se comprendiesen. Los generosos motivos que impulsaban al uno eran debidamente apreciados por el otro, y quizá nunca se habian estimado tanto como en aquel momento, porque Mr. Yonthard

—No por cierto, señor Yonthard, estoy pronto a escucharos. He venido aquí para leer, como lo hago, todas las mañanas de algun tiempo a esta parte.

—Vos pensáis en casaros otra vez, hijo mio?—dijo Mr. Yonthard sentándose al lado de Jorge. Este le miró, y sólo con esta mirada dió a entender la sorpresa que le causaba la manera de empezarse la conversacion. Al invitar a su padre político a explicarse le habia llamado *señor*, aun cuando regularmente procuraba no usar esta palabra fríamente ceremoniosa. La idea no se habia ocultado a Mr. Yonthard, y por eso en lugar de decir *Jorge*, como lo hacia frecuentemente, habia dicho: *hijo mio*, pronunciando estas palabras con un acento en que se mezclaba el reproche con el cariño.

SE SUSPENDE, POR ORDEN del duque de la Saboya...

JARABE DE BREA concentrado y dosificado.

DEL DA. GOMEZ PAMO. Esta premiado con medalla de oro...

VELOS mantillas y mantos, blancos y negros...

CERILLAS a 17, 18, 19 docena de cajas...

LA SASTRERIA DE LA Calle Mayor, 46...

ALMONEDA DE MUEBLES Y Asillerias...

DE CEDER HABITACIONES en punto céntrico...

FAMILIA DE BENTE CEDE habitaciones...

DIARIO DE AVISOS.

ALMANAQUE. 1.ª Edición de hoy...

ARBITRIOS municipales. 1.ª Recaudación...

AYUNTAMIENTO. Secretaría...

BOLETIN OFICIAL. El día de ayer...

BIENES NACIONALES. Hoy tendrá lugar...

CAJA DE DEPOSITOS. Esta dirección general...

MONLEON. No se si algun día descenderá...

CARIDAD. La desgraciada viuda Emilia Ferrer...

LA PLATERIA DE LA CALLE de Postas...

MAGNIFICA POSESION DE Muebles...

OR TENER QUE AUSEN- tarse...

TINTURA JAPONESA AL KANANGA COLORIDO PERFECTO...

DIANO MAGNIFICO DE LAN- ce...

ESTABLECIMIENTO DE BA- ños...

VEGUA, SE VENDE DE QUIN- ce...

SALUD, SALUD. sostenida y conseguida...

UN CABALLERO DESEA EN- contrar...

Quatro colores diferentes: Negro, Castaño claro...

DE CEDE UN GABINETE bien amueblado...

ME DA VERGUENZA. PRE- ciosa...

SE VENDE FORRAJE DE CE- llas...

BANCOS DE JARDIN a 45 rs...

CASA EN VENTA. A voluntad de su dueño...

VALORES PUBLICOS Prestamos y descuentos...

LA ACREDITADA MODISTA Ldoña Emilia Abad...

PRESTITO Y REQUISIA. Se pagan al contado...

LAS CLASES PASIVAS y Ampliadas...

GUIA CONSULTIVA. Indicador general...

VALORES PUBLICOS Prestamos y descuentos...

SE VENDE UNA CARRRETELA de moda...

DE VENTA UNA BUENA y Elegante victoria...

SE TRASPASA UNA TIENDA de comestibles...

los Portugueses. San Ginés, Santa Cruz...

DIPUTACION provincial. Contaduría...

CON OBJETO de celebrar el primer ejercicio...

Los tenedores de carpetas de recibos...

DEPOSITOS. Primer semestre de 1873...

CUARTOS vacios de ayer. Agula...

En las Trinitarias, a las siete de la noche...

INCLUSA DE MADRID. El pago de amas...

RESERVAT. DE MADRID. El cielo, desde las seis...

TEMPERATURA. Temperatura máxima...

Resguardos amortizados. Sorteo de 30 de Junio...

CULTOS. Se celebrarán los oficios propios...

Visita de la Corte de María. Nuestra Señora...

DIRECCION del Tesoro. Esta dirección general...

OPOSICIONES. A las cátedras de Ampliación...

VACANTES. La cátedra de Inglés...

Intereses de resguardos al portador...

En la Trinitarias, a las siete de la noche...

SE PREVIO que no se pagará a persona alguna...

Segun los partes recibidos, ayer nevó...

La temperatura máxima de ayer...

La cátedra de Inglés, en el instituto de Cádiz...

Intereses de resguardos al portador...

En la Trinitarias, a las siete de la noche...

SE PREVIO que no se pagará a persona alguna...

Segun los partes recibidos, ayer nevó...

La temperatura máxima de ayer...

La cátedra de Inglés, en el instituto de Cádiz...

Intereses de resguardos al portador...

En la Trinitarias, a las siete de la noche...

SE PREVIO que no se pagará a persona alguna...

Segun los partes recibidos, ayer nevó...

La temperatura máxima de ayer...

La cátedra de Inglés, en el instituto de Cádiz...

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

adivinaba el dolor de Jorge, dolor más intenso...

ni se había visto agitada por tan tumultuosos sentimientos.

dad, si la ocasión se presenta. Bien veis que mi mujer...

punto del mirador donde esperaba inmóvil con el oído atento...

—¿Pobre mujer!— dijo repitiendo las mismas palabras...